
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

37ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA 

  

EM: 31.08.2021 

INÍCIO: 20h36min 

 

PRESIDENTE: SR. CIRONE DEIRÓ 

SECRETÁRIO: SR. JAIR MONTES 

 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 37ª 

Sessão Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura da ata 

da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) - Eu peço a dispensa 

da leitura da ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Está dispensada e 

seja publicada no Diário Oficial da Casa.  

Passamos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas.  

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 053/2019 DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. 

Transforma em Estância Turística o Município de Espigão 

d'Oeste, no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei Complementar 053/2019 do 

Excelentíssimo Senhor Deputado Anderson Pereira.  

Para discutir. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis votam “sim” e os contrários votam “não”. 

Está aberto o painel. 

Deputado Laerte Gomes, como vota?  

Deputada Cassia, como vota? 

Deputado Marcelo Cruz, como vota? 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Alex Silva 

“sim”.  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – 

Presidente... 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Fala, Deputada Cassia. 

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – Voto 

“sim”, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Adelino 

Follador, “sim”.  

Deputada Cassia Muleta, “sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Alex Silva 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Alex Silva, 

“sim”. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Deputado 

Eyder Brasil “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Eyder Brasil, 

“sim”. 

Como é vota o Deputado Geraldo da Rondônia?  

Como vota, Deputado Jair Montes?  

 

O SR. JAIR MONTES – Jair Montes “sim”. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Geraldo, 

pode falar no microfone. Já deu “sim” aqui.  

Deputado Laerte Gomes. 

Deputado Luizinho Goebel.  

Deputado Edson Martins.  

Deputado Luizinho Goebel, “sim”. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA  

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - não votou 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - ausente 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 



- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - não votou 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Por 14 votos 

favoráveis e nenhum contrário, está aprovado. Vai ao 

Expediente.   

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 109/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 193. 

Altera dispositivos da Lei Complementar nº 1.086, de 8 de 

março de 2021. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em segunda e discussão 

e votação o Projeto de Lei Complementar 109/2021 do Poder 

Executivo. 

Para discutir. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis votar “sim” e os contrários votar “não”. 

Está iniciada a votação. Painel aberto.  



Vamos iniciar a segunda votação do Projeto 109/2021, 

Senhores Deputados.  

 

O SR. JAIR MONTES – Jair Montes vota “sim”, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Adelino 

Follador. 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Alex Silva 

“sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Alex Silva, 

“sim”. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Por videoconferência) – Adelino 

Follador vota “sim”. Adelino Follador vota “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Quem vota “sim”? 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Adelino Follador vota “sim”. 

  

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Adelino 

Follador vota “sim”.  

Como vota o Deputado Laerte?  



Deputado Marcelo Cruz, vota como?  

 

O SR. MARCELO CRUZ – É “sim”, meu Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Marcelo Cruz, 

“sim”. 

Deputado Geraldo, fala no microfone como o senhor vota. 

Deputado Luizinho Goebel. 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Eu votei “sim”, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Geraldo da 

Rondônia, “sim”. 

Deputada Cassia Muleta, como vota?  

 

A SRA. CASSIA MULETA (Por videoconferência) – “Sim”, 

Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Eyder Brasil, como 

vota?  

Deputada Cassia, “sim”. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – “Sim”. Eyder 

Brasil, “sim”. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Eyder Brasil, 

“sim”. 

Deputado Luizinho Goebel, como vota? “Sim”, Deputado 

Luizinho Goebel.  

 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA  

- Deputado Adelino Follador  - sim 

- Deputado Alan Queiroz   - sim 

- Deputado Alex Redano   - não votou 

- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva  - ausente 

- Deputado Geraldo da Rondônia - sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 



- Deputado Laerte Gomes   - não votou 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - ausente 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputado Ribamar Araújo   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - não votou 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 14 votos 

favoráveis, nenhum contrário, está aprovado. Vai ao 

Expediente.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Presidente, registra meu voto, “sim”. Favorável.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 15 votos 

favoráveis, com o voto da Deputada Rosângela Donadon, está 

aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Nós temos o 

Secretário que vai ser sabatinado, da Sejus. Da Sejus, desde 

as 3 horas da tarde. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Sim. Tem o Secretário 

da Sejus, que está na Casa, para ser sabatinado a pedido do 

Deputado Jair Montes. Vocês aguardem, Senhores Deputados. 



Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1126/2021 DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Institui no Estado 

de Rondônia o Dia do Imigrante Pomerano.   

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 1126/2021 do Deputado Anderson 

Pereira.  

Para discutir. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1344/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 213. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 3.412.152,71, em 

favor da Unidade Orçamentária Fundo Estadual de Saúde -  

FES. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei 1344/2021 de autoria do Poder 

Executivo. 

Para discutir. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

1362/2021 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 221. Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Superavit Financeiro, até o valor de R$ 2.661.531,47, em 

favor da Unidade Orçamentária Departamento Estadual de 

Estradas de Rodagem e Transportes - DER. 

O SR. MARCELO CRUZ – Presidente, Questão de Ordem. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Só terminar essa 

votação.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – É o último esse 

daqui, Deputado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em segunda discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 1362/2021, de autoria do Poder 

Executivo.  

Para discutir. Não havendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Não temos mais 

matérias a serem apreciadas, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ – Presidente, Questão de Ordem, 

Presidente. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem para 

o Excelentíssimo Senhor Deputado Marcelo Cruz.  

 

O SR. MARCELO CRUZ – Presidente, gostaria de fazer uma 

solicitação. O nosso Regimento Interno, para ser sabatinado 

o nosso Secretário que está aqui, da Sejus, a gente está 

numa Extraordinária, tem que ser numa Sessão Ordinária.  

Então, gostaria que remarcasse para outro dia, 

inclusive nós estamos aqui, já são 9 horas da noite, acho 

que é até mais tranquilo para ele também.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – É, Senhor 

Presidente, o convocado está aqui desde as 15 horas. E o 

Regimento Interno fala que a sabatina tem que ser na Sessão 

Ordinária, não numa Extraordinária. Então está errado. 

Então, não tem como fazer. Tem que marcar para outra ocasião.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Cumprindo aqui o 

Regimento Interno desta Casa, eu vou solicitar que depois 

procure o Deputado Jair Montes para marcar outra data para 

a convocação do Secretário a vir dar esclarecimentos a esta 

Casa sobre alguns temas.  

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – O problema é que 

cada dia que passa eu fico mais chateado com o Secretário, 

porque já é a segunda vez que a gente vai cancelar para 

atender ele depois. Por quê? Porque o Secretário não vem 

fazendo uma boa gestão na Sejus. Se fosse um bom Secretário 



não estaria sendo convocado nesta Casa. Então, ele tem que 

ir para casa, colocar a cabeça no travesseiro e refletir: o 

que eu tenho feito pelo Estado de Rondônia, já que sou 

carioca, moro no Rio, e só passo férias aqui em Rondônia? 

Pense bem nisso, Secretário.  

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Cumprindo aqui o 

Regimento Interno desta Casa, vamos convocar o Secretário em 

outra oportunidade.  

Questão de Ordem para o Excelentíssimo Senhor Deputado 

Jean Oliveira. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Deputado, mas já tem que deixar 

marcado, Deputado Jair Montes, a próxima data.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Questão de Ordem, Presidente. 

Presidente. Gostaria que o senhor fizesse valer a minha 

palavra.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem para 

o Excelentíssimo Senhor Deputado Jean Oliveira. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Presidente, eu ouvi o Deputado 

Jair Montes falando que o Secretário não é do Estado de 

Rondônia, que ele é carioca. E nós tivemos problema no 

passado com relação a um cearense, de Fortaleza. Me lembro 

aqui, dito pelo próprio Deputado Jair Montes, com relação ao 

Coronel Meireles. De lá para cá, o Coronel Meireles já 

trabalhou muito para conhecer o Estado de Rondônia e para 

melhorar. Mas aqui vai uma crítica a ele, novamente. Coronel 



Meireles e toda equipe da Seosp (Secretaria de Estado de 

Obras e Serviços Públicos), eu não sei por que a Assembleia 

votou e aprovou a criação da Seosp. Eu não sei por que essa 

Secretaria foi criada. Porque hoje nenhum projeto de Emenda 

Parlamentar nossa consegue ser tramitada e dar resultado às 

pessoas que estão esperando.  

Eu apresentei três Emendas — Deputado Marcelo Cruz, 

Deputado Alan Queiroz —, para construção de barracão, esses 

barracões para associação. Simples, simples, mas está 

emperrado há mais de um ano. Aí, os senhores agora vão ficar 

boquiabertos. Eu apresentei uma Emenda de R$ 80 mil para a 

construção de uma área, de um barracão, de uma área de lazer, 

uma área coberta, um pátio para a Apae de Alto Alegre dos 

Parecis. Mais uma vez o descaso, a falta de análise. A 

Secretaria, a Seosp — que é de engenharia — submete à análise 

das Secretarias: por exemplo, a Apae tem uma vinculação com 

o social, então manda para Seas (Secretaria de Estado da 

Assistência Social e do Desenvolvimento Social). Mandei uma 

Emenda para uma Associação Esportiva. Encaminha para a 

Sejucel (Superintendência da Juventude, Cultura, Esporte e 

Lazer). A Sejucel quer discutir engenharia agora, porque a 

Seosp não faz.  

Eu quero aqui dizer ao Coronel Meireles — que eu passei 

a admirar e gostar —, e ao Jeferson, que é o Adjunto, a quem 

eu tenho amizade e respeito: “meus amigos, dessa forma é 

impossível não criticá-los; é impossível ficar calado diante 

da barbaridade que vocês estão fazendo à frente da Seosp. 

Vocês estão deixando outras Secretarias falarem pela 

Seosp.”.  

Então, senhores deputados, se não resolver, é mais um 

Secretário que vai ser convocado a esta Casa. Novamente, o 

Coronel Meireles vai ter que ser convocado para dar 

explicação.  



 

O SR. JAIR MONTES – O “Meirelinho” de novo?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Novamente. Então é isso, 

Presidente. Eu peço o apoio dos senhores deputados, porque 

nós não podemos aceitar esse tipo de tratamento. 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Eu peço um aparte, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Jean Oliveira.  

Questão de Ordem ao Excelentíssimo Senhor Deputado 

Geraldo. 

 

O SR. GERALDO DA RONDÔNIA – Quero parabenizar o Vice-

Presidente desta Casa, Deputado Jean Oliveira, e me orgulha 

muito, para mim é um exemplo nesta Casa. Deputado Jean 

Oliveira, eu quero dizer para Vossa Excelência que só com 

muita moral, com muita integridade, caráter, honra, um 

deputado como o senhor pode usar a fala nesse sentido. 

Parabéns. Porque, às vezes, falta respeito por parte de 

muitos Secretários, infelizmente. Eu sei que a maioria tem 

respeito pela gente, tem educação, principalmente, por parte 

do governo, mas a colocação do senhor, ali, sinceramente, 

para mim, eu não tenho coragem e é muito pesado, porque o 

senhor é... Eu não tenho essa moral toda partindo de mim. 

Parabéns, Deputado Jean, continue assim. Para mim, você é um 

exemplo. Fique com Deus. 



 

O SR. MARCELO CRUZ – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Geraldo.  

Questão de Ordem ao Excelentíssimo Deputado Marcelo 

Cruz. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Parabéns, Deputado Jean pela 

coragem de falar sobre essa Secretaria que foi criada por 

nós e eu não estou querendo, aqui, sobrepor a sua fala e nem 

bater de frente, mas eu sou muito bem atendido na Seosp. 

Meus projetos têm andado, os engenheiros, inclusive, o 

Jeferson tem percorrido o Estado inteiro, e o Coronel 

Meireles. Minhas Emendas, as que a gente destinou para aquela 

Secretaria, estão andando. Isso me assusta, porque a 

Secretaria, pelo menos para mim, para o nosso gabinete sempre 

tem andado as coisas naquela Secretaria. Tem alguma coisa 

que não está se encaixando, Deputado Jean. Não estou batendo 

de frente, nem me sobrepondo, mas minhas Emendas estão 

andando bem bacanas. Mas, assim, quero pedir para o nosso 

Secretário que dê uma olhada, uma olhada especial para Vossa 

Excelência. Não estou batendo de frente, só estou falando 

assim, que as minhas Emendas estão andando e os projetos 

também. Isso me estranha. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem, Presidente. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Jean Oliveira.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Eu agradeço. Só um instantinho, 

Deputado Eyder. Só por ter sido citado pelo Deputado Marcelo 

Cruz. Deputado Marcelo, eu considero a sua participação 

pertinente. E acredito que Vossa Excelência é um deputado 

que atua bastante. Eu acompanho o seu trabalho, tem andado 

pelo Estado de Rondônia. Com certeza, absoluta, colocado 

muitas Emendas para infraestrutura, para construção. Mas é 

isso que nós não podemos aceitar. E eu peço, Deputado Marcelo 

Cruz, que Vossa Excelência, que está sendo bem atendido, que 

converse com o Meireles e com o Jeferson e com mais quem 

for, para que eles comecem a dar o tratamento devido. Assim, 

como tem Secretários que eu tenho que fazer aqui o registro 

de que me atendem muito bem, mas eu não me canso de dizer 

para eles: não adianta me tratar bem se não tratar outros 

deputados bem, porque vai chegar lá na Assembleia, vão falar 

mal de ti e eu não vou conseguir te defender.  

Então, ao Meireles e ao Jeferson: comecem a ser 

melhores, comecem a dar, realmente, seguimento à função deles 

ou eles vão ter que vir aqui dar explicação. E é 

constrangedor para nós, ter que ficar frente a frente com o 

Secretário, falando o que eles estão deixando de fazer, 

recebendo dinheiro público, salário e não trabalhando. Isso 

é constrangedor. 

 

O SR. JAIR MONTES – Não é constrangedor, não. Não é 

constrangedor, não. Tem que fazer mesmo. É o papel nosso de 

fiscalizar. Fazer mesmo, Deputado Jean. 

 



O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Questão de 

Ordem, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ – Deputado Jean, antes de Vossa 

Excelência convocar, me dê essa oportunidade, me deixa 

incumbido dessa articulação, está certo? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Eyder Brasil. 

 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) – Muito 

obrigado, Presidente Deputado Cirone, que ora preside esta 

Sessão. Eu só queria fazer um registro aqui: na última terça-

feira eu fiz uma fala na tribuna da nossa Casa, do nosso 

Parlamento, acerca de algumas denúncias que foram recebidas. 

E esta semana passamos a semana toda averiguando isso. E a 

mais importante delas, quero ressaltar e quero parabenizar 

o Governador Marcos Rocha, por ter tomado ciência daquilo 

que estava acontecendo dentro do seu governo. Uma cotação de 

preços de um processo que estava tramitando, em torno de R$ 

900 mil para a reforma da casa, que o nosso Governador nem 

sabia. Mas ao tomar conhecimento, de imediato, suspendeu 

esse processo.  

Então, quero parabenizar, primeiramente, o Governador 

Coronel Marcos Rocha por isso. Dizer que ele está no caminho 

certo, no caminho da retidão, no caminho do compromisso com 

o erário.  

E outro ponto positivo do nosso Governador, que ele 

tomou esta semana, foi enviar para o Confaz o pedido de 

redução do ICMS do preço do gás. A gente sabe que por mais 



que o Governador queira diminuir, isentar, reduzir o ICMS do 

seu Estado, isso tem que ser aprovado dentro do Confaz. E 

essa equipe econômica, na pessoa do meu amigo Luís Fernando, 

trabalhou no sentido de enviar essa proposta ao Confaz para 

reduzir o ICMS do gás de cozinha, que hoje já está mais de 

R$ 100,00. Um absurdo!  

Então, o Presidente Bolsonaro está fazendo o trabalho 

dele lá em Brasília e o Governador Marcos Rocha fazendo o 

trabalho dele aqui no Estado de Rondônia. 

Espero que realmente o Confaz possa atender o pedido do 

nosso Governador e, com isso, reduzir o ICMS aqui no Estado 

de Rondônia. Então, ao nosso comandante, ao nosso Governador, 

os meus parabéns por essas duas ações, por essas duas 

atitudes. 

E queria falar aqui ao nobre deputado que me antecedeu 

— e concordando com a fala do Deputado Marcelo Cruz —, a 

Seosp tem trabalhado e tem trabalhado bastante. O “Governo 

na Cidade” é uma realidade nos 52 municípios do Estado de 

Rondônia. Inclusive as nossas Emendas, as nossas ações junto 

a Seosp, têm realmente surtido muito efeito, qual seja: levar 

benefícios para a população rondoniense.  

Então, ao Coronel Meireles, ao Major Jeferson e toda a 

sua equipe, os meus parabéns. E espero que esse mal 

entendido, por assim dizer, junto ao Deputado Jean Oliveira 

possa ser resolvido o quanto antes. 

Presidente Cirone, muito obrigado pelo espaço, muito 

obrigado pela cessão da minha fala. Boa noite. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Eyder Brasil.  



Eu quero aqui pedir ao Secretário que proceda à leitura 

da matéria a ser apreciada. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

nós vamos fazer a leitura aqui do novo Requerimento da 

convocação do Secretário da Sejus. Ele está igual gato, já 

vai para a quarta. Ô homem para escapar de tiro! 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer à Mesa 

Diretora a Convocação para o dia 21/09/2021 (terça-feira), 

às 15:30 horas, no Plenário desta Casa de Leis, do Secretário 

de Estado de Justiça - SEJUS, do Secretário de Estado de 

Planejamento, Orçamento e Gestão - SEPOG, do Secretário de 

Finanças - SEFIN e do Secretário da Fundação Estadual de 

Atendimento Socioeducativo - FEASE, para prestar informações 

e esclarecimentos nesta Casa de Leis na forma em que se 

apresenta. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão única e 

votação o Requerimento de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Deputado Jair Montes, que “Requer à Mesa Diretora a 

Convocação para o dia 21/09/2021 (terça-feira), às 15:30 

horas, no Plenário desta Casa de Leis, do Secretário de 

Estado de Justiça - SEJUS, do Secretário de Estado de 

Planejamento, Orçamento e Gestão - SEPOG, do Secretário de 

Finanças - SEFIN e do Secretário da Fundação Estadual de 

Atendimento Socioeducativo - FEASE, para prestar informações 

e esclarecimentos nesta Casa de Leis na forma em que se 

apresenta.”.  

Para discutir. Não tendo discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se estão, os contrários 



se manifestem. Aprovado o Requerimento de convocação dos 

Excelentíssimos Secretários. Vai ao Expediente. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

Questão de Ordem. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao Deputado Jair Montes. 

 

O SR. JAIR MONTES (1º Secretário) – Aproveitando aqui 

que nós estamos com o Presidente Alex Redano na Casa, que no 

dia 21 nós possamos cumprir o Regimento: assim que abrir a 

Sessão, a gente fazer a questão do convocado para que possa 

ser ouvido por esta Casa, por favor. 

 

O SR. ALEX REDANO – Perfeito, Deputado Jair Montes. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Encerrada a Ordem do 

Dia. E nada havendo mais a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 14 de setembro, no horário regimental.  

Que Deus abençoe a todos, obrigado a todos os servidores 

desta Casa, tenham todos um ótimo descanso. 

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 20 horas e 58 minutos) 

(Sem revisão dos oradores) 


